
The “Fruitage” of the Geneva Glen Program 



*Grades 2 - 5 

*14 Question oral survey to 
measure broad “camp 
learning” based on the first 7 
outcomes 

*Uses an easy, four-point 
Likert scale 

*55 Campers were 
interviewed representing 
approximately 20% of that 
demographic 

*



*Question: “At camp, did you learn that you can be 
good at some things that you didn’t know you were 
good at?” 

*

1 

•I didn’t 
learn 

anything 
about 

this 

2 

•I’m Not 
Sure 

3 

•I learned 
a little 
about 

this 

4 

•I learned 
a lot 

about 
this 



*
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*85.45% of the campers surveyed felt that they 
learned “a little” to “a lot” about friendship, 
independence, teamwork, family citizenship, 
perceived competence, interest in exploration 
and responsibility. 

*



*

*On a scale of 1 to 10 (where 1 is “Absolutely the 
Worst” and where 10 is “The Best Time Ever!” how 
much have you enjoyed camp this summer? 
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*Grades 6 - 8 

*All 8 Outcomes were 
surveyed (66 questions) 

*Five-point Likert scale to 
measure “increase” of skill 

*57 Campers were 
interviewed representing 
approximately 15% of that 
demographic 

*



*“How much, if any, has your experience as a camper 
at Geneva Glen changed you in each of the following 
ways? (examples) 

*Enjoying the outdoors?  

*Being more responsible for my actions? 

*

1 

•Decreased 

2 

•Did not 
increase or 
decrease 

3 

•Increased 
a little bit, 

maybe 

4 

•Increased 
some, I am 

sure 

5 

•Increased 
a lot, I am 

sure 



*
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*

0% 

5% 

22% 

64% 

9% 

Friendship 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*95% felt that camp helped increase their friendship 
skills. 

*Strongest in Knighthood II 



*

0% 

16% 

55% 

29% 

0% 

Independence 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*84% felt that camp helped increase their 
independence 



*

0% 

11% 

20% 

47% 

22% 

Teamwork 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*89% felt that camp helped increase their teamwork 
skills 



*

0% 

13% 

13% 

38% 

36% 

Family Citizenship 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*87% felt that camp helped them become better family 
members 



*

0% 

5% 

31% 

49% 

15% 

Perceived Competence 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*“Do I feel good about myself doing stuff…” 

*95% felt more confident as a result of camp! 



*

0% 

4% 

20% 

43% 

33% 

Interest in Exploration 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*96% felt that camp increased their interest in learning 
and trying to do new things 



*

0% 

7% 

18% 

37% 

38% 

Responsibility 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*Did Geneva Glen make you want to be more 
responsible? YES!!! – 93% 



*

0% 

7% 

13% 

36% 

44% 

Affinity for Nature 

Decreased

Did not increase or
Decrease

Increased a little bit, maybe

Increased some, I am sure

Increased a lot, I am sure

*93% felt that camp made them enjoy and appreciate 
nature more than before camp 



*

*On a scale of 1 to 10 (where 1 is “Absolutely the 
Worst” and where 10 is “The Best Time Ever!” how 
much have you enjoyed camp this summer? 

1% 

4% 5% 
2% 

27% 

6% 

49% 

6% 

Total 

6
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(blank)
Average: 9.4 





*Grades 9 - 11 

*All 8 Outcomes were 
surveyed 

*Six-point Likert scale 
measuring both “status” 
and “change” 

*67 Campers were 
interviewed 
representing 
approximately 20% of 
that demographic 

*



*I am good at getting to know more things about my 
friends 

*

1 

•False 

2 

•Somewhat 
False 

3 

•A Little 
False 

4 

•A Little 
True 

5 

•Somewhat 
True 

6 

•True 

*Is the above statement more or less true today than 
before camp? 

1 

•A Lot Less 

2 

•Somewhat 
Less 

3 

•A Little 
Less 

4 

•A Little 
More 

5 

•Somewhat 
More 

6 

•A Lot More 



*
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*

*“I have good friendship skills” 

*“I have good independence skills” 

*“I have good teamwork skills” 

*“I have good family citizenship behavior” 

*“I am confident” 

*“I have an interest in exploration” 

*“I am responsible” 

*“I have an affinity for nature” 



*
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*

*64% felt that camp significantly improved their 
friendship skills 

0% 0% 2% 

34% 

60% 

4% 

Friendship 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More



*

0% 

0% 

0% 

31% 

54% 

15% 

Independence 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More

*69% felt that camp significantly improved their ability 
to be independent 



*

0% 0% 2% 

18% 

52% 

28% 

Teamwork 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More

*80% felt that camp significantly improved their ability 
to work as a team member 



*

0% 0% 0% 

33% 

55% 

12% 

Perceived Competence (Confidence) 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More

*67% said that camp made a big difference in how they 
feel about themselves 



*

0% 0% 

3% 

24% 

61% 

12% 

Interest in Exploration (Learning) 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More

*73% said that they far more interested and prepared to 
learn and try new things as a result of GG. 



*

0% 2% 1% 

25% 

36% 

36% 

Responsibility 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More

*72% said that camp has made them considerably more 
responsible. 



*

0% 0% 1% 

24% 

45% 

30% 

Affinity for Nature 

A Lot Less

Somewhat Less

A Little Less

A Little More

Somewhat More

A Lot More

*75% have a better affinity for nature as a result of 
Geneva Glen 



*

*On a scale of 1 to 10 (where 1 is “Absolutely the 
Worst” and where 10 is “The Best Time Ever!” how 
much have you enjoyed camp this summer? 

1% 1% 1% 

13% 

41% 

2% 

41% 

Total 

5

6

7

8

9

9.5

10

Average: 9.0 


